

Боевой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

8-й год издания

Воскресенье

9

АПРЕЛЯ

1950 года

№ 42 (676)

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям

Цена 10 коп.

За оперативную и целеустремленную наглядную агитацию

Наглядная агитация — боевое оружие большевистской партии. Научиться в совершенстве владеть этим оружием, уметь использовать его в полной мере — важнейшая задача каждой партийной организации. В ней, как в зеркале, необходимо отражать трудовую борьбу советского народа, строящего коммунистическое общество под испытанным и мудрым руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина.

Значительное место занимает и занимает наглядная агитация в развитии социалистического соревнования. Социалистическое соревнование породило многочисленные и разнообразные формы наглядной агитации: доски учета социалистического соревнования, стахановские календари, «молнии», приветствия передовикам соревнования, «молнии»-информирования о ходе соревнования и достигнутых успехах в нем, «молнии» изобличительные и сатирические, с критикой нерадивых и недисциплинированных работников, переходящие флажки, вымпелы, знамена, доски Почета и т. д. Хорошо поставленная наглядная агитация является не только мобиливающим началом в соревновании, но и его необходимым организующим звеном.

Там, где партийные и профсоюзные организации повседневно руководят наглядной агитацией, добились ее оперативности, целеустремленности социалистическое соревнование носит массовый характер. Там опыт передовиков — стахановцев является достоянием всего коллектива, там всегда обеспечен успех в выполнении производственных планов.

Правильно, например, поняли важность наглядной агитации в зуборезном цехе. Здесь все лозунги, плакаты, производственные показатели на досках своевременно обновляются. Многие лозунги выражают конкретные задачи коллектива цеха и призывают к неустанной борьбе за досрочное выполнение обязательств в предмайском соревновании.

Хорошо организована попу-

ляризация передовиков предмайского соревнования в чугунолитейном цехе. Здесь ежедневно выпускаются «молнии»-приветствия, работу лучших стахановцев широко освещает стенная газета «Литейщик».

Вместе с тем, во многих цехах завода наглядная агитация стоит еще на низком уровне. Так, в моторном цехе на производственных участках: шатуна, блока, тяжелых деталей и других совершенно нет лозунгов и плакатов, на других участках висят давно устаревшие лозунги, носящие общий характер, не мобилизующие моторщиков на безусловное выполнение производственных заданий.

На всех участках моторного цеха имеется только 3—4 лозунга, призывающие моторщиков включиться в соревнование за достойную встречу Первого мая. В цехе совершенно не практикуется показ опыта лучших стахановцев, не выпускаются «молнии»-приветствия. Сейчас во всех цехах широко развернулось предмайское соревнование, а секретарь партбюро тов. Дышкант и председатель цехкома профсоюза тов. Хлызов никак не решат — кому необходимо повседневно заниматься организацией наглядной агитации в цехе.

Формальный подход, недооценка роли наглядной агитации проявляются и в других цехах. Так в кузнечном цехе до сих пор висят лозунги большой давности. Аналогичное положение с организацией наглядной агитации имеет место в инструментальном и ремонтно-механическом цехах.

Партийные и профсоюзные организации обязаны устранить эти недостатки. Наглядная агитация должна быть оперативной, боевой и целеустремленной. Только в этом случае она будет сильным оружием в борьбе за выполнение взятых обязательств в честь международного праздника — Первого мая.

Извещение

10 апреля, в 9 часов вечера, в кабинете директора завода (главная контора) состоится заседание Технического Совета завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Организация работы отдела технической пропаганды завода.

(Докладчик — начальник отдела технической пропаганды тов. САРВИН).

Технический Совет.

Социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих жилищно-коммунального отдела

Социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника — Первого мая широко развернулось среди коллективов цехов и отделов нашего завода. Следуя ценному поучению коллектива чугунолитейного цеха, выступившего с призывом развернуть соревнование за наведение чистоты и порядка на рабочих местах и на заводском дворе, коллектив жилищно-коммунального отдела, включаясь в соревнование, принял на себя следующие обязательства:

К 15 апреля полностью закончить санитарную очистку территории поселка.

ПО РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ ЦЕХУ

1. Закончить к Первому мая переоборудование 5 общежитий на Восточном поселке на комбинатную систему.

2. Выполнить 4-месячный план ремонтно-строительных работ к 28 апреля. Организовать среди ремонтников две бригады отличного качества.

Успехи формовщиков чугунолитейного цеха

28 марта в чугунолитейном цехе состоялось общецеховое собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором были вскрыты недостатки в работе коллектива формовочного отделения и намечены пути ликвидации этих недостатков.

Выполняя решение собрания, коллектив формовщиков широко развернул предмайское социалистическое соревнование, в результате которого суточные задания не только выполняются, но и перевыполняются.

Особенно высокие показатели

Наглядная агитация — боевой участок партийной работы, важнейшее средство коммунистического воспитания трудящихся.

Партийные организации должны повседневно добиваться усиления наглядной агитации, повышения ее идейного уровня, оперативности и действенности.

ПО ЭНЕРГОЦЕХУ

1. Выполнить к 25 апреля месячный производственный план.

2. К Первому мая закончить монтаж электропроводки в 5 переоборудованных общежитиях, осветить топливный склад и улучшить освещение улиц поселков.

3. Установить водоразборную колонку на Западном поселке в районе коттеджей.

4. Перевыполнить план четырех месяцев энергоцеха по сверхплановым накоплениям на 5 процентов.

ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ДОМОУПРАВЛЕНИЯМ

1. К 28 апреля высадить 4000 деревьев со снижением стоимости работ на 10 процентов.

2. Снизить убыточность по жилищно-коммунальному отделу на 10 процентов против плана.

Обсуждены и приняты на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих ЖКО.

Комсомольцы прессового цеха на стахановской вахте

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, комсомольцы прессового цеха взяли обязательство — давать ежедневно не менее 150 процентов сменной нормы. Сейчас на всех участках среди молодежи развернулась упорная борьба за выполнение взятых обязательств.

Комсомольцы и молодые рабочие добиваются высоких показателей благодаря тому, что совершенствуют методы своего труда, тщательно следят за оборудованием, принятым на социалистическую сохранность.

Особенно хорошо работает фрезеровщик тов. Иванов. Его показатели — две нормы в смену при высоком качестве выполняемых работ.

Следуя примеру лучших стахановцев цеха, также высокопроизводительно работают шлифовщицы тт. Жигульская и Меркулова и фрезеровщица тов. Бадвлиня. Они приходят в цех за 15—20 минут до начала работы, тщательно проверяют оборудование, протирают и смазывают детали станков. Используя каждую минуту рабочего времени, они выполняют нормы на 160—180 процентов.

Хорошо работает также токарь тов. Бабаилова. Ее станок не знает простоев в работе. Тщательный уход за ним дает возможность тов. Бабаиловой давать продукции отличного качества и выполнять нормы на 130—150 процентов.

Е. Сдобникова,
член бюро комсомольской организации прессового цеха.

С. Малыхин.

Дадим стране газогенераторный трактор!

Большая и почетная задача модельщиков

Вместе со всем коллективом завода в социалистическое соревнование за достойную встречу международного праздника трудящихся — Первого мая включился коллектив модельного цеха. В результате повседневной напряженной борьбы за перевыполнение дневных заданий программа марта выполнена на 107,5 процента. Деревомодельное отделение план месяца выполнило на 115,6 процента, металлmodelное — на 101,5 процента.

Среди рабочих слесарного участка металлmodelного отделения высоких показателей в труде добиваются ежедневно слесари-модельщики тт. Богданов и В. Шкуть, а также разметчик тов. Зырянов.

В деревомодельном отделении высокой производительностью труда отличаются кадровые рабочие — деревомодельщики тт. Волох и Згонник.

Сейчас перед коллективом модельного цеха стоит большая и почетная задача: начиная с апреля, они должны изготовить ряд моделей для отливки деталей для газогенераторного трактора. Сейчас уже начато изготовление деревянных моделей. Однако в выполнении этой работы перед модельщиками возникает ряд трудностей, в то время как отдел главного металлурга не оказывает им необходимой помощи. Так, некоторые модели можно было изготовить очень быстро при отливке их в кокиль. Отдел

главного металлурга не только не делает чертежей кокилей, но и всячески тормозит внедрение этого общепризнанного способа скоростного изготовления моделей. Чертежи кокилей модельщики вынуждены делать сами, что значительно отражается на их производительности труда.

До начала выпуска газогенераторных тракторов осталось не много времени, а поэтому отдел главного металлурга должен не препятствовать, а всячески способствовать быстрейшему изготовлению моделей, и особенно путем отливки их в кокиль.

В. Манец.

Больше внимания наглядной агитации в цехах завода!

Наглядная агитация в действии

20 дней отделяют нас от международного праздника — Первого мая. Весь советский народ готовит к этой знаменательной дате свои производственные подарки. На предприятиях растет и ширится трудовой и политический подъем, с каждым днем разворачивается предмайское социалистическое соревнование.

Вместе со всем советским народом готовятся к празднику и коллектив нашего завода. Тракторостроители взяли на себя новые повышенные обязательства и призвали коллективы промышленных предприятий, строек и транспорта развернуть предмайское социалистическое соревнование. Это в значительной мере повышает ответственность коллектива нашего завода за выполнение взятых обязательств.

Сегодня следует отметить, что выполнение взятых обязательств мы сможем обеспечить при условии широкого развертывания агитационно-массовой работы, при коренном улучшении наглядной агитации.

Помещаемые ниже материалы участников рабкорвского рейда говорят о том, что, несмотря на неоднократные сигналы печати и решения партийных организаций, многие цеховые парторганизации нетерпимо медлят с усилением наглядной агитации, которая должна мобилизовать коллективы цехов на безусловное выполнение предмайских обязательств.



Коллектив Московского завода шлифовальных станков выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР лауреата Сталинской премии токаря-скоростника Павла Борисовича Быкова.

В 1948 году П. Быков добился рекордной скорости резания металла — 800—1000 метров в минуту. Свой опыт скоростного резания металла П. Быков передал сорока молодым рабочим. С начала послевоенной пятилетки он выполнил 23 годовых нормы. Павла Борисовича знают в стране не только как новатора-производственника, но и как общественного деятеля.

На снимке: П. Б. Быков за работой.

Фото В. Токарева. Прессклише ТАСС.

Большая помощь в выполнении плана

Хорошо поставлена наглядная агитация в чугунолитейном цехе. Сразу же после принятия общецеховых предмайских социалистических обязательств, чугунолитейщики по всем участкам вывесили призывы, в которых конкретно указаны задачи коллектива того или иного отделения. Особенно большое внимание уделяется вопросу снижения процента брака.

Хорошо организована в цехе популяризация передовиков производства — ежедневно выпускаются «молнии»-приветствия, о работе лучших рабочих чугунолитейщики узнают из стенной газеты, которая подробно освещает ход выполнения предмайских социалистических обязательств. Кроме того, газета жестоко бичует дезорганизаторов производства, лодырей, срывщиков программы. Стенная газета чугунолитейщиков оказывает большую помощь коллективу цеха в досрочном выполнении производственного плана.

Прессовщики, ремонтники, инструментальщики и коллективы других цехов должны перенять опыт чугунолитейщиков в организации наглядной агитации.

В. Козлов.

В кузнечном цехе наглядная агитация не в почете

Стоит только переступить порог тяжелой кузницы кузнечного цеха, как сразу бросаются в глаза хаотически разбросанные детали, заготовки, штампы, горы всевозможного металла, ржавого железа, кусков дерева и другого хлама. Если бы не работали тяжелые молоты и не дымили печи, можно было бы подумать, что это не цех, а склад утиля.

Директор завода в своих приказах и распоряжениях неоднократно указывал начальнику кузнечного цеха тов. Бурману на недопустимую захламленность в цехе. На помощь были выделены рабочие из хозяйства. Но никакая помощь не оказывает своего действия — горы мусора растут с каждым днем.

Казалось бы, что здесь необходимо развернуть большую агитационно-массовую работу и широкую наглядную агитацию, мобилизующую коллектив на борьбу за наведение порядка и чистоты в цехе. Но на деле получается совершенно обратное. Секретарь цеховой партийной организации тов. Литвинов этой важной работе не уделяет никакого внимания. В цехе нет лозунгов, призывающих к борьбе за культуру производства, нет также призывов к развертыванию соревнования в честь 1 Мая.

Такое положение с наглядной агитацией отражается на работе цеха. С самого начала апреля неритмично, с большими переборами подаются заготовки в цех шасси для деталей 30-10 и 30-11, несмотря на то, что металл в кузнечном цехе для этих деталей имеется в большом количестве. За 7 дней апреля кузнецы обеспечили только двухдневную программу цеха шасси.

Партийному бюро кузнечного цеха и его секретарию тов. Литвинову нужно широко развернуть в цехе конкретную и действенную наглядную агитацию, широко практиковать плакаты-приветствия лучшим стахановцам цеха, достигавшим высоких показателей производительности труда, экономии металла и других материалов, вывесить лозунги и плакаты, отражающие конкретные задачи каждого участка, смены, бригады в предмайском социалистическом соревновании, ежедневно отмечать на досках показательный ход выполнения взятых обязательств, направить наглядную агитацию на борьбу за культуру производства, за снижение брака, за безусловное выполнение предмайских обязательств, взятых коллективом цеха.

П. Изотов.

Нет гласности соревнования

Хорошо поставленная наглядная агитация имеет большое значение в мобилизации масс на досрочное выполнение производственной программы. Особенно важную роль играет наглядная агитация сейчас в период предмайского социалистического соревнования.

Этому вопросу до сих пор не придают значения в ремонтно-механическом цехе. Коллектив ремонтников взял на себя повышенные обязательства в честь Первого мая, но в цехе нет ни одного призыва, мобилизующего на выполнение взятых обязательств.

Совершенно недостаточно популяризируются передовики цеха. Стенная газета выходит очень редко (последний номер вышел к Международному жен-

скому дню 8 марта), но и в ней не бывает больше 2—3 заметок. Такая газета очень мало приносит пользы производству. Правда, иногда выходит «Колючка», но она не вскрывает всех недостатков, имеющихся в работе цеха.

Общецеховая доска показателей заполняется очень редко, фамилии передовиков производства заносятся самими мастерами по своему усмотрению. Доски показателей работы на участке не заполняются.

В самое ближайшее время ремонтники должны коренным образом улучшить наглядную агитацию в цехе, используя разнообразные формы широкого освещения предмайского социалистического соревнования.

В. Обухов.

Зуборезный цех в течение нескольких месяцев 1949 года и с начала 1950 года находится в числе передовых цехов завода как по обеспечению деталями сборки тракторов, так и по сдаче деталей в запчасти. За успешное выполнение производственного плана коллектив зуборезного цеха несколько месяцев подряд получает переходящее красное знамя дирекции завода, парткома и завкома профсоюз.

Важнейшим средством мобилизации коллектива цеха на выполнение производственного плана служит наглядная агитация, которая широко развернута на всех участках зуборезного цеха. Все лозунги и плакаты своевременно обновляются, носят конкретный характер и мо-

билизуют рабочих на досрочное выполнение производственных заданий. Многие лозунги призывают коллектив цеха досрочно выполнить предмайские обязательства, равняться на передовиков соревнования.

Руководителям партийной, профсоюзной и комсомольской организаций зуборезного цеха следует пожелать дальнейших успехов в организации агитационно-массовой работы и наглядной агитации. Коллектив цеха будет еще лучше работать, если еще шире популяризовать опыт передовиков производства путем выпуска «молний», «боевых листов», плакатов и применения других форм наглядной агитации.

А. Фадеев.

Забыли о важном участке работы

Моторный цех с начала 1950 года систематически тормозит работу завода. Отсутствие моторов ежедневно вызывает простои на большом конвейере тракторосборочного цеха. По причине плохой работы участков, где работой руководят старшие мастера тт. Садовничий, Бессонов, Дрейман и другие, ежедневно срывается выполнение производственных заданий по сборке моторов. На многих участках цеха нет борьбы за культуру производства, за качество выпускаемой продукции. Социалистическое соревнование в цехе организовано неудовлетворительно.

На участках блока, шатуна, тяжелых деталей и других совершенно нет наглядной агитации. Нет наглядной агитации и на участке сборки моторов.

Правда, на некоторых участках цеха висят лозунги, но все они устарели, носят общий характер, они «постоянные», как их называют рабочие. Руководители партийной, профсоюз-

ной и комсомольской организаций тт. Дышкант, Хлызов и Гулидов, чтобы не утруждать себя каждый раз обновлением наглядной агитации, решили вывешивать «постоянные» лозунги. Многие из них висят в цехе больше года, они выцвели, запылились и никто на них не обращает внимания.

На всех участках цеха имеются только 3—4 лозунга, привлекающие рабочих шире развернуть предмайское соревнование. В цехе совершенно не практикуется показ передовиков соревнования, не выпускаются «молнии»-приветствия, нет плакатов, показывающих плохую и хорошую работу отдельных участков и рабочих. Сатирическая стенная газета «Крокодил» выходит в цехе крайне редко.

Тт. Дышканту, Хлызову и Гулидову нужно понять, что наглядная агитация является одним из важнейших средств в деле выполнения производственного плана.

И. Михайлов.

Популяризовать опыт передовиков

До международного праздника трудящихся — Первого мая осталось 20 дней. Коллективы всех цехов завода широко развернули социалистическое соревнование за достижение высоких производственных показателей, за первенство в первопроходческой колонне тракторозаводцев. Этому движению должна способствовать хорошо поставленная наглядная агитация.

Однако в инструментальном цехе вопросом наглядной агитации не занимаются ни партийная, ни профсоюзная, ни комсомольская организации. Если в старом корпусе и есть несколько призывов, посвященных предмайскому соревнованию, то в новом их совершенно нет.

Безусловно, инструментальщики соревнуются в честь Первого мая, но ход этого соревнования нигде не освещается. Производственную программу

марта цех выполнил на 105,6 процента, а квартальную — на 100,3 процента. Лучших показателей добились коллективы участков, где мастерами тт. Туревский, Гулин, Поляков, Корпоц, Верный и другие. Однако опыт коллективов передовых участков не популяризируется, «молнии»-приветствия практикуются очень редко, от случая к случаю.

Вопросом популяризации передовиков предмайского соревнования слабо занимается и стенная газета. В работе коллектива цеха имеется еще много недостатков, но стенной печатью они не вскрываются.

В ближайшие дни партийная организация (секретарь партбюро тов. Журавлев) и цехком профсоюза (председатель тов. Алексеев) должны коренным образом усилить наглядную агитацию, особенно в помещении нового корпуса.

Н. Филиппов.

НЕУСТАННО ВЕСТИ БОРЬБУ С БРАКОМ (С ОБЩЕГО СОБРАНИЯ В СТАЛЕЛИТЕЙНОМ ЦЕХЕ)

7 апреля в сталелитейном цехе прошло общецеховое собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором с докладом о ходе выполнения предмайских социалистических обязательств выступил начальник цеха тов. Сидоренко.

Подробно анализируя выполнение обязательств по пунктам, докладчик отметил, что в марте коллектив цеха добился неплохих показателей. Производственный план выполнен на 102 процента, брак снижен по сравнению с февралем на 11 процентов. Вместе с тем в работе цеха имеются еще крупные недостатки — брак еще выше установленного лимита и в этом большая вина коллектива плавильного отделения. В то время, как на формовке и в термообрубном корпусе идет последовательное снижение брака, на плавке он повышается и составляет 2,19 процента против 2,11 процента в феврале. Особенно часты случаи таких видов брака, как спай, холодный металл, отклонение по химанализу.

Добиваясь выполнения принятых обязательств, сталелитейщики вводят в эксплуатацию значительное количество дополнительных оснастки. Так, изготовлены модели 2-х и 3-местных траков, заканчивается изготовление 20 пар опок для формовки звездочки, на шихтарном дворе монтируется магнитная плита и т. д.

Значительно снизился в марте по сравнению с февралем потери металла в виде «скрапов» и «козлов». Это достигнуто благодаря улучшению качества стопорных пробок, а также более серьезному отношению к этому вопросу со стороны всех рабочих. Для устранения еще имеющихся потерь металла устанавливаются изложницы.

Достигнуты некоторые успехи и в вопросе экономии магнетитового кирпича и других огнеупоров благодаря увеличению стойкости футировки на печах, выплавляющих марганцевистую сталь. Особенно высо-

кие показатели в этом имеют сталевары печи № 2 тт. Анянцев, Кириевич и Макаров. Неделя они дали 53 плавки, не меня футировки. Их примеру должны последовать все сталевары цеха.

Сталевары должны уделить большое внимание экономии ферромарганца. Часты случаи, когда сталь по содержанию ферромарганца держится на верхнем пределе, имея его 17 процентов, в то время, как можно добиться 12-процентного его содержания.

Большие успехи имеет коллектив цеха в вопросе внедрения рационализаторских предложений, благодаря чему уже достигнута экономия в сумме 70 тыс. рублей.

Особое внимание уделит докладчик наведению чистоты и порядка на рабочих местах и вокруг цеха. В этом деле еще много недоработки. Еще много грязи у формовочных машин, на выбивке, у электропечей и на шихтарном дворе. Большую работу необходимо провести сталелитейщикам по очистке территории вокруг цеха.

В своем выступлении секретарь партбюро тов. Костромин отметил, что парторганизация ведет большую работу по мобилизации масс на выполнение предмайских обязательств. Он призвал всех сталелитейщиков бороться за то, чтобы к 1 Мая дать сверх плана 20 комплектов стального литья, сдать запасных частей на 280 тыс. рублей и выйти победителями в соревновании с чугунолитейщиками.

Сталевар тов. Жаринов предъявил справедливые требования работникам отдела механика, плохая работа которых значительно ухудшает условия труда сталеваров. Он потребовал повышения скорости движения конвейеров, что даст возможность ликвидировать горячие простои печей.

Выступая от имени своего коллектива старший мастер формовки тов. Хаит отметил, что сталевары работают еще плохо, в результате чего быва-

ют случаи простоя формовщиков. Он заверил весь коллектив, что предмайские обязательства формовщики выполнят с честью.

В прениях также выступили тт. Милохов, Розин, Самсонов, которые вскрывали недостатки в работе отдельных участков, мешающие выполнению предмайских обязательств.

В. Донцов.



Коллектив лентоткацкого цеха Московской фабрики «Победа Октября» перевыполнил обязательства, взятые ко дню выборов в Верховный Совет Союза ССР: изготовлено сверх плана 300 тысяч метров технических тканей. В этом цехе работают ткачихи, выработавшие с начала пятилетки свыше полутора миллиона метров тканей каждая, что значительно превышает норму. Первенство в соревновании удерживает ткачиха А. Я. Горячева. Она имеет высшую на фабрике выработку — до 250 метров ткани сверх плана ежедневно.

На снимке: ткачиха «миллионерка» А. Горячева за работой.

Фото В. Кошевого.

Прессклише ТАСС.

Больше внимания рабочим, проживающим в общежитиях

(По материалам рейдовой бригады)

Приближается международный праздник трудящихся — Первое мая, к достойной встрече которого готовятся все трудящиеся нашей страны. Вместе со всем коллективом нашего завода в предмайское социалистическое соревнование включился и коллектив сталелитейного цеха. Из месяца в месяц выполнял и перевыполнял государственный план, сталелитейщики стремятся быть в первых рядах победителей предмайского социалистического соревнования.

Однако, посмотрим, как молодые стахановцы, проживающие в общежитиях, после трудового дня проводят свой досуг?

2 апреля комсомольской организацией сталелитейного цеха был проведен рейд по проверке бытовых условий и состояния политмассовой и воспитательной работы в общежитиях 6 домоуправления на Западном поселке.

На все общежития есть только один красный уголок, да и тот в очень запущенном состоянии: настольные игры — шахматы, шашки, домино — совершенно отсутствуют, нет в достаточном количестве столов и стульев.

Кроме кинокартин, которые демонстрируются очень редко, здесь ничего не бывает. Но и их не могут просмотреть все желающие, так как помещение красного уголка очень тесное. Большинство зрителей вынуждено на протяжении всего сеанса смотреть кинокартину стоя, некоторые приносят с собой стулья или усаживаются на подоконниках.

Чтение лекций или докладов на политические и научно-популярные темы, беседы и читки газет совершенно отсутствуют, что мало беспокоит политвоспитателя тов. Федоренко. Совершенно не проводится и кружковая работа, в то время, как в женском общежитии можно было бы организовать

кружок кройки и шитья, рукодельный, художественной самодеятельности и другие.

Жильцы общежития предоставлены самим себе и как результат — здесь систематически нарушаются правила внутреннего распорядка, имеет место появление жильцов в пьяном виде, хулиганство и хищение.

Комнаты плохо оборудованы мебелью. Так, в комнате № 5 общежития № 27 нет гардероба, стол поломан, нет даже вешалки.

Справедливые нарекания вызывает и то обстоятельство, что в одних комнатах со всеми жильцами находится материальное имущество, это значительно ухудшает бытовые условия как матерей, так и одиноких жильцов.

Но если нет надлежащего порядка в помещениях общежитий, то еще больший беспорядок на территории, прилегающей к этим общежитиям. Здесь царит полнейшая антисанитария.

Как же реагирует на все это заводской комитет ВЛКСМ? Необходимо прямо сказать — совершенно не реагирует. Не интересуется общежитиями и завком профсоюза.

Молодые рабочие сталелитейного цеха, а также всего завода предъявляют справедливые требования ЖКО, завкому ВЛКСМ и завкому профсоюза об улучшении политмассовой, воспитательной работы и бытовых условий в общежитиях 6 домоуправления. Молодежи завода необходимо создать все условия для хорошего, культурного отдыха. Это поможет еще больше повысить производительность труда и в социалистическом соревновании добиться еще лучших показателей.

Рейдовая бригада комсомольцев сталелитейного цеха: И. Сагайдачный, В. Григорьева.

Ценный почин новаторов производства

За последнее время в газетах и по радио все чаще и чаще называются имена работников московских предприятий Лидия Корабельникова и Федора Кузнецова, внесших новый ценный вклад во всесоюзное соревнование за экономию сырья и материалов.

В чем суть и какова ценность предложений этих новаторов?

Лидия Корабельникова руководит бригадой затяжников в цехе детской обуви на московской фабрике «Парижская Коммуна». В социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР эта передовая бригада достигла очень хороших результатов, превысив свои обязательства по всем показателям и выпустив сверх плана 2.313 пар обуви. За февраль 94 процента сданной продукции было принято первым сортом. Выдающиеся успехи бригады Лидии

Корабельниковой помогли ей сделать один важный вывод.

В своей работе затяжники применяют материалы восемнадцати наименований. У Лидии Корабельниковой возникла мысль добиваться комплексной экономии, то есть экономно использовать все виды материалов, чтобы иметь возможность выпускать часть готовой продукции полностью за счет экономии. Стахановка предложила своим товарищам по работе взять в социалистическом соревновании обязательство: через каждые 25 рабочих дней один день работать за счет сбереженных материалов.

Бригада приняла это предложение и решила осуществлять его, не допуская снижения качества продукции. Почин бригады Л. Корабельниковой нашел живой отклик в других бригадах и цехах фабрики.

Еще раньше старший мастер

Московской фабрики кожаных изделий Министерства легкой промышленности СССР Федор Кузнецов выступил на своем производстве с новаторским предложением: сократить дополнительные припуски при раскрое ряда изделий, изготовляемых на его участке. Такие припуски давались как «страховка» для предупреждения неточностей в работе. Мастер новатор рассудил, что надобность в больших припусках уже отпала, так как квалификация рабочих за последнее время значительно поднялась.

Применив новый метод Ф. Кузнецова, коллектив цеха за небольшой отрезок времени сэкономил свыше 5 тысяч метров заменителей кожи и более тысячи метров текстильных тканей. Из этих материалов было изготовлено 13.450 школьных портфелей. При этом выпуск продукции первого сорта возрос на два процента.

Ценный опыт Ф. Кузнецова стали применять в других цехах, сократив по многим изделиям припуски от 3 до 7 проц. Работать один день в месяц на экономном сырье и материалах, сокращая излишние припуски, выпускать за счет этого продукцию, — таков смысл патристического начинания Л. Корабельниковой и Ф. Кузнецова.

Славный почин двух новаторов-москвичей очень быстро распространяется по предприятиям нашей страны. При этом оказалось, что предложения тт. Корабельниковой и Кузнецова с успехом можно применять не только в легкой промышленности, промкооперации, но и в некоторых других производствах.

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, рабочие, служащие, инженерно-технический персонал многих заводов, фабрик, промартелей берут на себя обязательства, подобные тем, что уже осуществляют Лидия Корабельникова и Федор Кузнецов на своих

предприятиях. Например, стахановцы цеха штангенциркулей московского завода «Калибр» решили через каждые 25 дней работать на экономных материалах.

Советские люди с хозяйской деловитостью подсчитывают, сколько даст выгоды их производству новый метод борьбы за экономию, а вместе с тем, какую пользу принесет это государству и всему народу. Ведь снижение издержек производства ведет к удешевлению продукции, в том числе и товаров широкого потребления.

На фабрике «Парижская Коммуна» подсчитали: если каждый рабочий сэкономит за месяц дневную норму потребности в материалах, то фабрика сможет ежемесячно выпускать 30 тысяч пар обуви сверх плана, или 360 тысяч в год.

Применение метода старшего мастера тов. Кузнецова только на фабрике кожаных изделий даст в год экономии 37.800 метров заменителей кожи и 22.700

(Окончание см. на 4-й стр.)

Советы врача

Как уберечь детей от заразных болезней

Для того, чтобы уберечь детей от заразных болезней, надо знать, как происходит заражение той или иной болезнью. Ребенок, заболевший инфекционной болезнью, при кашле, чихании, разговоре выделяет и разбрызгивает из носа и горла мельчайшие капельки слюны, слезы и мокроты. В каждой такой капельке находятся сотни тысяч микробов. Соприкасаясь с больным или даже находясь с ним в одной комнате, ребенок может заразиться корью, коклюшем, гриппом, ветряной оспой, скарлатиной, дифтерией. Бывают случаи заболевания у детей, которые не соприкасались с больными, а пользовались их книгами, игрушками или другими предметами. Микробы, попав на пальцы здорового ребенка, при еде заносятся в рот, проникают в горло и вызывают заболевание.

Брюшной тиф, дизентерия, летние детские поносы — это заразные кишечные заболевания. Микробы, вызывающие их, гнездятся главным образом в кишечнике больного. Возбудители кишечных заболеваний могут жить и вне организма и попадать к здоровому через пищу, питье, посуду, загрязненную микробами. Большую роль в их распространении играют мухи. На ланках мух и в черных точках, которые они оставляют после себя, имеется много всевозможных микробов, в том числе возбудителей брюшного тифа и дизентерии. Садясь на пищу, посуду, мухи переносят заразу.

Источником заражения может быть не только больной, но и бактерионоситель, т. е. ребенок, который уже выздоровел, а в его организме остались микробы и они продолжают выделяться, а также ребенок, в организм которого попал микроб, но не вызвал заболевания, а живет в нем.

Зная пути распространения и проникновения инфекции в организм ребенка, можно его уберечь от заражения. Для этого надо выполнять следующие мероприятия:

Следить за тем, чтобы здоровые дети не соприкасались с больными, не брать детей туда, где скопятся много людей; ухаживающие за заразными больными должны быть очень осторожны в обращении с другими детьми; больные гриппом матери, особенно кормящие, у которых кашель и насморк, должны, подходя к ребенку, тщательно мыть руки и при кормлении завязывать рот и нос марлевой повязкой; детям, живущим в одной квартире с заболевшим, нельзя без разрешения врача посещать ясли, детсад, школу; особенно важно оберегать от заражения все то, что может попасть в рот ребенку: игрушки, соску. Если соска упала на пол, ее необходимо помыть кипятком; необходимо тщательно охранять от заражения пылью и мухами пищу и посуду, молоко и воду для питья кипятить, сырые овощи и фрукты перед едой обрабатывать кипятком.

Выполняя все указанные мероприятия, можно значительно уменьшить возможность заражения. Кроме этого, есть и другие меры предохранения ребенка от заболевания.

Не все дети одинаково восприимчивы к инфекциям. Многие зависят от состояния организма ребенка.

Чтобы уберечь организм ребенка от инфекции очень важно увеличить его защитные силы, сделать устойчивым по отношению к микробам. Правильное питание, пребывание на свежем воздухе, закаливание — укрепляют здоровье детей и усиливают их сопротивляемость.

Огромную роль в предохранении детей от оспы и дифтерии играют прививки.

Корь — заболевание очень заразное и опасное для детей, так как часто сопровождается воспалением легких и другими тяжелыми осложнениями. Противокоревая сыворотка, как прививка, предохраняет ребенка от заболевания. Если все же заболевание наступает, то протекает легко и не дает осложнений.

От брюшного тифа предохраняют детей прививками брюшно-тифозной вакцины, от дизентерии — путем приема бактериофага или дизентерийной вакцины через рот в жидком виде или в таблетках.

Прививки — лучшее средство защиты от опасных инфекций, угрожающих здоровью и жизни детей.

Врач Р. Кричевская.

Письмо в редакцию

Куда девать детали?

Коллектив сталелитейного цеха с честью борется за выполнение предмайских социалистических обязательств, выпуска ежедневно значительное количество стального литья сверх плана. Однако, несмотря на наши неоднократные сигналы, цех шасси и склад заготовок не принимают от сталелитейного цеха 32-1, 30-25, 30-13-14 и другие, в результате чего детали длительного времени находятся в термообработанном корпусе, загромождая цеховое помещение.

Особенно часты такие случаи в третьей смене. 31 марта по вине приемщика цеха шасси тов. Минкиной не были приняты 240 ободов и, простояв 2 часа, машина с деталями возвратилась в термообработанный корпус.

5 апреля в третьей смене цехом шасси и складом заготовок не были приняты кронштейны и они по распоряжению диспетчера завода были свалены возле склада заготовок.

Спрашивается — кому нужна такая работа: грузить детали на автомашину, везти, а потом привозить обратно и снова разгружать?

И. о. начальника производства завода тов. Поташник должен принять меры, чтобы детали не собирались в термообработанном корпусе. Цех шасси и склад заготовок должны своевременно принимать детали.

Н. Немос.

А. Гвоздылев.

ЗА РУБЕЖОМ

Провал „плана Маршалла“ в Италии

Руководитель специальной миссии в Италии по осуществлению «плана Маршалла» Джеймс Зеллербах произнес речь по случаю второй годовщины американского закона о «плане Маршалла». Его речь выражала растерянность и разочарование руководящих империалистических кругов США провалом «плана Маршалла». Всю ответственность за провал этого плана Зеллербах пытался

возложить на итальянских промышленников, помещиков и правительство.

По поводу резкого тона американского контролера Зеллербаха в адрес его итальянских «друзей» газета «Унита» пишет: «В высших сферах «плана Маршалла» дует ветер кризиса. Хозяева замечают, что дела идут из рук вон плохо и начинают публично драться уши своих прислужников».

Повышение цен в Англии и Голландии

Английский министр продовольствия Морис Уэбб объявил в палате общин о повышении цен на масло и бекон. Цены на бекон повысятся в среднем на 2 пенса за фунт и на масло — на 4 пенса за фунт. Ожидается повышение цен и на другие продукты.

Рост цен на продукты питания продолжается в маршалландской Голландии. В течение двух недель цена на мясо возросла на 20 проц. С осени прошлого года цена на говядину возросла на 100 процентов.

Массовая безработица в Иранском Азербайджане

В Иранском Азербайджане насчитывается сейчас 170 тысяч безработных. Иранские газеты с тревогой отмечают непрекращающийся приток в Тегеран безработных из других городов и приток окончательно обни-

щавших крестьян из деревень. Иранское правительство решило бороться с этим явлением путем принудительной отправки безработных и обнищавших крестьян в те районы, откуда они прибыли.

Краткие сообщения

В городах Западной Германии распространяются листовки, призывающие население присоединяться к Национальному фронту, для того, чтобы создать единую и демократическую Германию.

Фильм пользуется огромным успехом.

В кинотеатрах Тираны демонстрируется советский кинофильм «Падение Берлина».

Правительство Сирии замечает английских офицеров немецкими. Так полковник Харт назначен генеральным инспектором авиации, а полковнику Руг поручен важный пост в генеральном штабе армии. (ТАСС).

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ „БОЕВОГО ТЕМПА“

„Когда отремонтируют поля?“

Под таким заголовком в газете «Боевой темп», в № 37 от 29 марта было опубликовано письмо тов. Яковенко, в котором он писал, что уже на протяжении года идут разговоры о том, что на первом участке Zubорезного цеха воды пришли в негодность — имеются большие ямы и выбоины, что сильно

влияет на производительность труда рабочих.

Как сообщил редакции главный механик завода тов. Луркин, факты, указанные в письме, действительно имеют место. В настоящее время на заводе в получении необходимого материала и ремонт полов в Zubорезном цехе будет закончен к 3 мая.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо работницы ОТК термического цеха тов. Чикало, в котором она писала, что она в течение продолжительного времени не может получить необходимую ей справку из домоуправления № 2, так как контролера домоуправления в установленные часы работы закрыта на замок.

В настоящее время на заводе в получении необходимого материала и ремонт полов в Zubорезном цехе будет закончен к 3 мая.

Письмо было направлено начальнику ЖКО тов. Литвинову. Тов. Литвинов сообщил редак-

ции, что письмо о неудовлетворительной работе домоуправления № 2, поступившее в редакцию, обещалось на протяжении продолжительного времени не может получить необходимую ей справку из домоуправления № 2, так как контролера домоуправления в установленные часы работы закрыта на замок.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

КЛУБ ЗАВОДА

9-10 апреля демонстрируется звуковой художественный фильм

Светлый путь

Начало сеансов в 1 час дня и в 6, 8 и 10 часов вечера

Новый мясо-молочный магазин на Восточном поселке

7 марта на Восточном поселке (Московская ул.) открылся вновь оборудованный мясо-молочный фирменный магазин. В магазине имеется в большом выборе колбасные изделия, мясо свиное и говяжье, молоко, простокваша, жиры и другие мясо-молочные продукты.

В первый день работы магазина здесь приобрели продукты сотни тракторостроителей.

Ценный почин новаторов производства

(Особ. знач. № 4 ст. 3-й ст.) метров шелка и хлопчатобумажных тканей.

Уже эти первые подсчеты говорят о том, как много будет сэкономлено сырья и материалов в общесоюзном масштабе, если это полезное дело настойчиво и вдумчиво вводить во всех отраслях нашей промышленности и промышленности.

Работать только один день в месяц за счет экономии — значит дать стране, населению на миллионы рублей продукции без затраты на них необходимых материальных средств. А какую огромную экономию металла даст в разных отраслях машиностроения дальнейшее сокращение излишних припусков поковок или заготовок! И не только металла, но и затраты труда на последующую его обработку.

Экономия, расчетливое использование всех материальных средств не есть временное явление. Это метод социалистического хозяйствования, который

мы обязаны настойчиво применять во всяком производстве. Так учит нас партия большевиков, так учит товарищ Сталин.

Вот почему очень важно, чтобы в соревнование за экономии сырья и материалов по почину тт. Корабельниковой и Кузнецова включились все предприятия.

Комплексной экономии — всех видов сырья и материалов, сокращения припусков могут добиться не только отдельные передовые рабочие или бригады, а все производство в целом. Для этого конструкторы, технологи, работники заводских лабораторий, руководители производства обязаны вдумчиво просмотреть технологию, изменить, где нужно, конструкции изделий и деталей, чутко прислушиваться к предложениям инициативных рабочих, стахановцев-новаторов. В свою очередь каждый рядовой рабочий должен подумать над тем, что он может сделать для того, чтобы еще и еще сократить расход материалов, уменьшить брак, повысить качество продукции.

Н. Немос.